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COME SI SVOLGE L’ESAME

[bookmark: _GoBack]Il superamento dell'esame avviene a seguito di tre prove: una prova scritta (S), un test relativo alle attività di laboratorio (L) ed una prova orale (O).

PROVA SCRITTA

La prova scritta consta, di norma, di tre esercizi che prevedono risultati numerici, in tutto ci sono 10 domande e ciascuna vale 3 punti. La votazione minima per il superamento della prova scritta è 18/30. 
Nel corso del semestre si svolgono delle prove di accertamento del profitto nelle date comunicate dal docente nel corso delle lezioni. Le prove di accertamento in itinere (compitini) permettono di ottenere l’esonero dalla prova scritta anche se la votazione complessivamente conseguita è inferiore a 18/30: per una delle prove il voto può essere ≥12/30, di modo che la media delle due prove sia ≥15/30.
Le prove scritte si svolgono in un tempo compreso tra un’ora e mezza e due ore. La validità degli scritti è conforme a quanto stabilito dal Regolamento studenti di Ateneo. 

LABORATORIO

La frequenza del laboratorio è obbligatoria, come pure la partecipazione al test finale. Sono previste tre esperienze da due ore ciascuna svolte in gruppo (due studenti per gruppo). L’attività svolta in laboratorio è valutata mediante un test (individuale) che si svolge nell’ultima seduta, al termine della terza esperienza. Il test ha una durata di 20 minuti e comporta la risposta a 10 quesiti a risposta multipla: 
la risposta esatta vale 3 punti, 
la risposta mancante vale 0 punti, 
la risposta errata vale  - 0.5 punti.
La valutazione L del laboratorio permette di conseguire, per gli studenti in corso, un bonus pari ad un massimo di 3 ed un minimo di 0 punti. Il bonus viene sommato alla eventuale prova scritta che di per sé permetta di accedere alla prova orale:
Esempio per appello “normale” solo se il voto S ≥ 18/30 è possibile usufruire del bonus. 
Il bonus perde validità per gli studenti che abbiano conseguito l’idoneità in anni precedenti a quello in cui viene svolto l’esame. Comunque l’idoneità a laboratorio ha validità illimitata.
Nel caso di assenze è prevista una sessione di recupero di laboratorio al termine del corso.
E’ giustificata l’assenza ad una o più sedute di laboratorio solo per gravi motivi documentati.
E’ tollerato il recupero di un’assenza ad un solo turno di laboratorio in altra giornata con gruppi afferenti ad altro corso di laurea. 
Il recupero va comprovato esibendo una opportuna dichiarazione rilasciata dal docente con cui si è recuperato il turno.
Gli studenti afferenti ai corsi del D.M. 270/04 o del D.M. 509/99 che abbiano già affrontato il test di laboratorio o conseguito l’idoneità negli anni precedenti, non devono seguire nuovamente il laboratorio ed affrontare il conseguente test finale.

PROVA ORALE

Per accedere alla prova orale è necessario aver conseguito un voto positivo (S) nella prova scritta (con l’eccezione già illustrata per i compitini) e aver ottenuto l’idoneità nel test di laboratorio. L’esame orale verte sul programma del corso, laboratorio incluso. Può prevedere lo svolgimento di applicazioni ed esercizi, la dimostrazione dei teoremi illustrati a lezione, la discussione di principi e di esperimenti discussi a lezione. 
La prova orale è obbligatoria. 
Due sono le modalità della prova orale. 
 
1. ORALE TIPO A 
L’esame orale consiste in una (1) domanda a cui lo studente deve rispondere che verrà scelta dal docente entro un elenco di domande fornite durante lo svolgimento del corso. 
Nel caso lo studente scelga di sostenere l’orale di tipo A, il voto massimo registrato (comprensivo di prova scritta e risultati di laboratorio) non può essere superiore a 27.

2. ORALE TIPO B 

L’esame orale verte su tutto il programma del corso così come svolto a lezione. Può prevedere lo svolgimento di applicazioni ed esercizi, la dimostrazione dei teoremi illustrati a lezione, la discussione di principi e di esperimenti discussi a lezione.

NOTA IMPORTANTE: All'inizio di ogni sessione di esame, verra' fatto l'appello degli studenti iscritti e convocati a sostenere l'esame. Le liste di convocazione vengono pubblicate dal docente il giorno antecedente la prova orale, secondo l’ordine temporale di iscrizione all’appello.
Gli studenti che non risultassero presenti (a meno di gravi motivi) all'appello verranno depennati dalla lista.
 Dopo l’appello orale, verrà proposto ai convocati un argomento da svolgere per iscritto nell’arco di 15 minuti. Gli studenti dovranno svolgere l’argomento proposto scrivendo in forma sintetica tutto quello che sanno a riguardo dell’argomento richiesto.
Successivamente si procederà a concludere la prova orale secondo l’ordine previsto. 
Lo studente che non si sia iscritto ad una lista d'esame (scritto o orale) puo' essere ammesso all'esame solo in base al parere insindacabile del docente.

ULTERIORI INFORMAZIONI

Ai fini del superamento dell’esame è considerato valido solo il risultato dell'ultima prova scritta sostenuta: i risultati ottenuti in altre prove sono annullati all’atto della valutazione dell’ultimo compito. Lo studente che si presenti ad una prova scritta e si ritiri entro 30’ dall’inizio della stessa manterrà valido il voto conseguito nella prova precedente. All'inizio di ogni appello di esame verrà fatto l’appello degli studenti iscritti alla lista: gli assenti verranno depennati dalla lista. Lo studente che non si sia iscritto a una lista d'esame può essere ammesso solo in base al parere insindacabile del docente. Durante lo svolgimento delle prove scritte è ammesso l’uso del libro di testo; NON è ammesso l’utilizzo di libri di esercizi. Si possono utilizzare formulari e tabelle sinottiche (compilate dallo studente) costituite al più da due fogli A4.
In base alle vigenti leggi è assolutamente vietato l’utilizzo di qualsiasi tipo di fotocopie dei libri di testo. Eventuali fotocopie verranno sequestrate per la durata della prova scritta e restituite alla fine della stessa.
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